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Slovní vyjádření, komentáře a připomínky vedoucího/oponenta: 
 
Metody Ramanovy spektroskopie a zejména mikroskopie postupně pronikají ze specializovaných 
spektroskopických laboratoří do biologického a biomedicínského výzkumu. Uplatňují se jako 
alternativa k často pracným a časově náročným analytickým metodám, stejně tak jako 
k zavedeným metodám zobrazovacím (např. fluorescenční a elektronová mikroskopie). Mezi 
biology existuje silná poptávka po bezkontaktních a nedestruktivních metodách, které by 
umožňovaly studium chemického složení buněk a tkání, vizualizaci buněčných struktur bez 
nutnosti barvení nebo značení, a taky bez složité přípravy vzorků. S jistými omezeními se tady 
může dobře uplatnit Ramanova mikroskopie, která však kvůli složitějšímu přístrojovému vybavení 
proniká na biologická pracoviště s jistým zpožděním. Jakékoliv pokusy přispět k řešení aktuálních 
problémů z biologie touto spektroskopickou metodou jsou proto vítané a mají svůj význam. 
Příkladem může sloužit předkládána bakalářská práce, která se zabývala možností vizualizace a 
kvantifikace polyfosfátů v jednobuněčných řasách. Akumulace fosfátů řasami a jeho proměna na 
polyfosfát je významný problém s praktickým, ekonomickým i ekologickým přesahem. Zde se 
ukázalo, že Ramanova mikroskopie může poskytnout informace o dynamice celého procesu 
v kontextu metabolizmu dalších biomolekul, zejména proteinů, škrobů a neutrálních lipidů, a 
poskytnout biologům praktický nástroj pro jeho studium. 
Experimentální část práce sestávala z opakovaných a časově náročných kultivací řas, zdlouhavých 
měření na Ramanově mikroskopu a statistického zpracování rozsáhlých výsledků. Student 
prokázal trpělivost a vytrvalost. Studiem doporučené literatury a doplňujícím výkladem se 
seznámil se základy Ramanovy mikroskopie a dobře zvládl samostatnou práci na aparatuře 
WITec. Zkonstruoval bioreaktory pro kultivaci řas a implementoval spektroskopickou metodu pro 
stanovení fosfátů v roztocích. Dále zvládl a dále rozvíjel metodiku měření, zpracování a 
vyhodnocování rozsáhlých souborů dat. Naměřené výsledky zpracoval a interpretoval v intencích 
zadání. Vzhledem k omezeným časovým možnostem a závislosti na biologickém materiálu, 
s kultivací kterého jsme neměli předchozí zkušenosti, nebylo možno některé experimenty 
dotáhnout do zdárného konce. Přestože se jedná o neúplnou studii, výsledky bakalářské práce 
představují užitečné východisko pro další experimenty. 
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